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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Για την άμεση αποζημίωση καταστροφών σε καλλιέργειες κορινθιακής σταφίδας και 
επιτραπέζιων σταφυλιών 
 

Σε απόγνωση βρίσκονται οι παραγωγοί «μαύρης» κορινθιακής σταφίδας, 
αμπελοκαλλιεργητές, καλλιεργητές επιτραπέζιων σταφυλιών σε Ηλεία, Αχαΐα, Ζάκυνθο και 
Κεφαλλονιά εξαιτίας της καταστροφής που υπέστησαν οι καλλιέργειές τους, αρχικά από το 
χαλάζι και τα μπουρίνια που έγιναν τον Απρίλιο του 2023.  

Στη συνέχεια οι καλλιέργειες προσβλήθηκαν από περονόσπορο και ωίδιο (χολέρα), η 
εξάπλωση των οποίων ευνοήθηκε από τις  καιρικές συνθήκες. Και ενώ η φετινή παραγωγή 
λόγω των παραπάνω είναι ουσιαστικά κατεστραμμένη, οι καλλιεργητές είναι υποχρεωμένοι 
να συνεχίζουν τις εργασίες φυτοπροστασίας κανονικά (ραντίσματα κλπ) για να μην υπάρξει 
ολοκληρωτική καταστροφή των φυτών.  

Στην ουσία οι αγρότες βρίσκονται μπροστά σε οικονομικό αδιέξοδο, αφού μένουν χωρίς 
παραγωγή και εισόδημα τη στιγμή που έχουν καταβάλει μεγάλο μέρος από τα 
καλλιεργητικά έξοδα, τα οποία έχουν τριπλασιαστεί (πετρέλαιο - λιπάσματα - αγροτικά 
εφόδια). 

Οι αιτήσεις προς τον ΕΛΓΑ για τις πρώτες ζημιές έχουν κατατεθεί έγκαιρα, ωστόσο αν και 
πέρασαν τόσοι μήνες από τότε, όχι μόνο δεν έχει ολοκληρωθεί η καταγραφή των ζημιών 
για να προχωρήσει η διαδικασία αποζημιώσεων, αλλά δεν έχει περάσει καν ελεγκτής. 

Ταυτόχρονα ο -πέρα για πέρα- εισπρακτικός κανονισμός του ΕΛΓΑ δεν προσφέρει 
κάλυψη για ασθένειες, όπως ο περονόσπορος, αλλά και για άλλα αίτια ζημιών στη φυτική 
και ζωική παραγωγή, σε όλα τα στάδια ανάπτυξής τους. 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να καταγραφούν άμεσα όλες οι ζημιές που οφείλονται στη χαλαζόπτωση και στις 
ασθένειες, δίνοντας ταυτόχρονα προκαταβολές, 
- Να αποζημιωθούν χωρίς καθυστέρηση οι παραγωγοί στο 100% της καταστροφής τους, 
με αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ και επαρκή χρηματοδότησή του από τον κρατικό 
προϋπολογισμό με βάση τις ανάγκες, 
- Να ενισχυθεί ο ΕΛΓΑ με μόνιμο προσωπικό, ώστε να εξασφαλίζεται η αμεσότερη 
καταγραφή ζημιών και καταβολή των αποζημιώσεων. 
 

Οι Βουλευτές 
 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Έξαρχος Νίκος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παπαναστάσης Νίκος 
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